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جهان نما

کمیسیون روابط خارجی در مجلس نمایندگان 
آمریکا با اکثریت قاطع پیش نویس قانون »مقابله با عادی 
سازی روابط با نظام سوریه« را تصویب کرد. به گزارش 
العربی الجدید، محمد علاء عانم، مسئول برنامه‌ریزی 
سیاسی در »شورای سوری-آمریکایی« و »ائتلاف 
آمریکایی برای سوریه« در صفحه فیس‌بوک خود 
نوشت، از سالن مشورت در کنگره آمریکا اعلام شد که 
کمیسیون روابط خارجی مجلس نمایندگان با اکثریت 
قاطع این پیش‌نویس قانون )مقابله با عادی سازی روابط 
با نظام بشار اسد در سال ۲۰۲۳( را که فقط چند روز 
پیش ارائه شده بود، تصویب کرد. وی افزود، این سرعت 
حداکثری که برای تصویب این پیش‌نویس به خرج داده 
شد، کم سابقه است زیرا اغلب طرح‌هایی که ارائه می‌شود 
پس از چند ماه معرفی بررسی می‌شوند؛ اما دو حزب 
کنگره خواستند پیش از برگزاری اجلاس سران عرب 

پیامی قاطع به کسانی که دنبال برقراری روابط با سوریه 
هستند، بدهند و به همین دلیل این پیش‌نویس با سرعت 
بیشتری بررسی شد و کمیسیون هم با اکثریت به آن رای 
داد. غانم گفت، در جریان بررسی این پیش‌نویس، متن 
آن نیز اصلاح شد به گونه‌ای که قانون سزار تا هشت سال 

دیگر تمدید می‌شود.

آمریکا پیش‌نویس قانون »مقابله با عادی‌سازی با سوریه« را تصویب کرد
خبر

رسانه‌های پاکستان دیروز )چهارشنبه( گزارش دادند، 
پلیس این کشور یک جوخه ویژه را برای دستگیر کردن 
مقام‌های ارشد حزب اپوزیسیون تحریک انصاف که به 
عمران‌خان تعلق دارد، تشکیل داده است. شبکه تلویزیونی 
آری نیز گزارش داد، این جوخه شامل نیروهای ویژه است 
اما جزئیات بیشتری در این زمینه ارائه نکرد. شهباز شریف، 
نخست‌وزیر پاکستان قول داد، سازمان‌دهندگان و رهبران 
اعتراضات گسترده روز نهم مه را که در واکنش به دستگیر 
کردن عمران‌خان، رئیس حزب تحریک انصاف پاکستان 
صورت گرفت، به دست عدالت بسپارد. عمران‌خان اخیراً 
در ارتباط با دسیسه فسادی مشهور به دسیسه قادر تراست، 
موسسه خیریه‌ای که او به همراه همسرش آن را ریاست می‌کرد 
بازداشت شد. به ادعای مقامات دولتی، عمران‌خان و همسرش 
از طریق یک موسسه خیریه، زمینی به ارزش میلیون‌ها دلار 
به عنوان رشوه از یک سرمایه‌دار املاک و مستغلات دریافت 

کرده‌اند و این مساله باعث وارد شدن خسارتی به ارزش 
۵۰ میلیارد روپیه به خزانه‌داری ملی پاکستان شده است. 
عمران‌خان و دستیارانش هرگونه تخلف مرتبط با اتهام‌های 
وارده در این پرونده را رد کرده‌اند. فرد متمول و سرمایه‌گذار 
بخش املاک که در معرض اتهام پرداخت این رشوه قرار گرفته 

نیز پیشتر اتهامات مربوطه را رد کرده بود.

خبر

تشکیل »جوخه ویژه« برای بازداشت طرفداران عمران‌خان در پاکستان

یک رسانه عبری زبان از درخواست جدید دولت 
اوکراین از رژیم صهیونیستی برای کاهش حجم تجارت 
با روسیه پرده برداشت. شبکه ۱۴ اسرائیل فاش کرد 
اوکراین فهرستی از درخواست‌های جدید را به اسرائیل 
ارائه کرده است که شامل تسلیحات نمی‌شود. این شبکه 
در اینباره اعلام کرد که اوکراین در قالب یک »تهدید« 
از اسرائیل خواسته است تا حجم تجارت خود با روسیه 
را به میزان قابل توجهی کاهش دهد. طبق گزارش این 
رسانه اسرائیلی مقامات کی‌یف دولت اسرائیل را تهدید 
کرده‌اند که اگر تل‌آویو تجارت با روسیه را کاهش ندهد، 
اوکراین در سطح دیپلماتیک پاسخ خواهد داد. شبکه ۱۴ 
اسرائیل در گزارش خود به جزئیات اقدامات دیپلماتیک 
اعلام شده اوکراین در صورت عدم پاسخ گویی تل‌آویو به 

این درخواست کی‌یف اشاره‌ای نکرده است، اما به نظر 
می‌رسد که اسرائیل سعی می‌کند این درخواست را 
بی‌پاسخ بگذارد یا جنبه عملیاتی گسترده به آن و علیه 

مسکو ندهد.

رسانه‌های افغانستان گزارش دادند که مولوی عبدالکبیر 
به فرمان ملا هبت‌الله آخوندزاده، به‌عنوان نخست‌وزیر 
طالبان انتخاب شد و ملا محمد حسن آخوند، به‌دلیل 
بیماری از مسند نخست‌وزیری کناره‌گیری کرد. رهبر 
طالبان دستورهایش را به‌طور شفاهی به افراد نزدیک خود 
اعلام می‌کند و پس از آن، این دستورها عملی می‌شود. با 
روی کار آمدن حکومت طالبان، مولوی عبدالکبیر به‌عنوان 
معاون سیاسی نخست‌وزیر طالبان مشغول به کار شد. 
ملاحسن آخوند روز جمعه در قندهار میزبان محمد بن 
عبدالرحمن آل ثانی، نخست‌وزیر و وزیر امور خارجه قطر، 
بود. طالبان گفتند که در این دیدار پیام امیر قطر به رهبر 
طالبان منتقل شده است. نخست‌وزیر پیشین طالبان در 
بیشتر نشست‌ها در کابل به‌دلیل بیماری غایب بود و به همین 

دلیل، رهبری کابینه طالبان برایش دشوار بود. او چندین 
مرتبه درخواست استعفا کرده بود، اما رهبر طالبان نپذیرفته 
بود.  ملا محمدحسن آخوند متولد شهرستان پنجوایی استان 

قندهار در جنوب افغانستان و پشتون‌تبار است. 

مولوی عبدالکبیر، نخست‌وزیر جدید طالبان شددرخواست اوکراین از اسرائیل برای کاهش تجارت با روسیه

پس از اعلام نهایی نتایج مرحله اول؛ 
نفر سوم انتخابات ترکیه

آماده مذاکره با دو نامزد اصلی است
ناسیونالیست گمنامی که موجب شد تا انتخابات 
ریاست جمهوری ترکیه به دور دوم کشیده شود، 
می‌گوید که به‌زودی تصمیمش را گرفته و اعلام 
می‌کند که برای دور دوم از اردوغان حمایت خواهد 

کرد یا قلیچداراوغلو. 
به گزارش خبرگزاری فرانسه، »سینان اوغان« 
سیاستمدار ۵۵ ساله ترکیه‌ای که در دقایق آخر 
وارد گود انتخابات شد و توانست ۵.۲ درصد رای در 
انتخابات ریاست جمهوری یکشنبه به دست آورد، 
موجب شد تا رجب طیب اردوغان که ۲۰ سال 
است قدرت را در دست دارد، نتواند در دور اول به 

پیروزی برسد. 
در این رای‌گیری، اردوغان، رئیس‌جمهوری 
کنونی ترکیه به ۴۹.۵ درصد رای و کمال 
قلیچداراوغلو، نامزد مشترک ائتلاف اپوزیسیون 
ترکیه به ۴۴.۹ درصد رای دست یافتند. سینان 
اوغان سه‌شنبه در مصاحبه با خبرگزاری فرانسه 
گفت انتظار داشت که بهتر هم عمل کند و ابراز 
امیدواری کرد که روزی بتواند به عنوان رئیس 
جمهور انتخاب شود. او یک ناسیونالیست سکولار 
است و بعد از آنکه حزب راست افراطی‌اش به ائتلاف 
حاکم اردوغان در پارلمان پیوست از آن جدا شد، 
گفت: بیش از این هم انتظار داشتم. حدود ۱۰ تا 

۱۱ درصد رای.

اوغان که به عنوان نامزد مستقل در انتخابات ۱۴ 
مه حضور داشت و سوم شد، به خبرگزاری فرانسه 
گفت که آماده گفت‌وگوست، اما اگر بخواهد از 
یکی از دو نامزد پیشتاز دور اول حمایت کند، چند 
روز زمان نیاز دارد که فکرهایش را بکند. او گفت: 
تصمیم بعد از گفت‌وگو با آقای اردوغان و آقای 
قلیچداراوغلو گرفته می‌شود. ممکن است بگوییم 

که از هیچکدام از آنها حمایت نمی‌کنیم. 
یک مقام ترکیه‌ای به خبرگزاری فرانسه گفت که 
حزب اسلام‌گرای اردوغان به زودی درباره مذاکرات 
احتمالی با سینان اوغان بیانیه‌ای خواهد داد. 
سینان اوغان که انگلیسی صحبت می‌کند و در یکی 
از دانشگاه‌های برتر مسکو تحصیل کرده، می‌گوید 
که حامیانش شامل ناسیونالیست‌های ترکیه‌ای 
و همچنین جوانانی هستند که ما را روشنفکرتر 
می‌دانند و از چهره‌های قدیمی در سیاست به 

ستوه آمده‌اند. 
اوغان در سال ۲۰۱۱ به عنوان نامزد حزب 
حرکت ملی‌گرا وارد پارلمان شد اما بعد از آنکه از 
عملکرد ضعیف این حزب در انتخابات ۲۰۱۵ انتقاد 
کرد و با رهبری آن سر ناسازگاری گذاشت، از حزب 
اخراج شد. در نهایت اما توانست در نبرد دادگاه به 
پیروزی رسیده و دوباره عضو آن شود. او دو سال 
بعد دوباره بابت مخالفت با رفراندوم قانون اساسی 
۲۰۱۷ اخراج شد. با این رفراندوم اختیارات ریاست 

جمهوری اردوغان بیشتر شد. 
اوغان در پاسخ به این سوال که آیا پس از 
خصومت با هم‌پیمانان ائتلاف خود آماده است 
تا با اردوغان کنار بیاید، گفت: اگر می‌خواهید بر 
کشور حکومت کنید، جایی برای رنجش وجود 
ندارد. نفر سوم انتخابات ریاست جمهوری ترکیه 
گفت، او از هر کسی که حمایت کند، باید قاطعانه 
»تروریسم« را محکوم کند. او گفت: ما خواهان 
اتخاذ رویکردی علیه انواع سازمان‌های تروریستی 
 هستیم و از احزاب سیاسی می‌خواهیم تا از ترور 

فاصله بگیرند. 
اشاره احتمالی او به حزب دموکراتیک 
خلق‌هاست که به دلیل ارتباط ادعایی خود با حزب 
کارگران کردستان ترکیه )پ‌ک‌ک( که از سوی 
آنکارا و متحدان غربی آن در فهرست سازمان‌های 
»تروریستی« قرار گرفته است، با ممنوعیت دادگاه 
مواجه است. اوغان گفت: من مخالف هر سازمانی 

هستم که از تروریسم فاصله نگیرد. 
پیشتر هم نشریه اشپیگل آلمان گزارش داد 
که یکی از شروط سینان اوغان برای حمایت از 
قلیچداراوغلو این است که او از حزب حامی کردها 
موسوم به دموکراتیک خلق‌ها دور شود، ادعایی 
که اوغان به شدت تکذیب کرد. این در حالیست 
که رسانه‌های ترکیه اعلام کردند زنان نامزد شده 
در انتخابات پارلمانی ترکیه توانستند در انتخابات 
۱۴ مه، بالاترین میزان حضور در تاریخ پارلمان این 

کشور را رقم بزنند. 

فرشاد گلزاری

اعلام اخبار ضد و نقیض از سوی 
طرفین درگیری در اوکراین همچنان 
ادامه دارد و در این میان تحلیل‌ها به 
دو بخش تقسیم شده است. بخش 
اول این تحلیل‌ها به گونه‌ای اوضاع 
و احوال جنگ را نمایان می‌کند 
که روس‌ها در باخموت و برخی 
دیگر از مناطق اوکراین همچنان 
دست برتر را دارند و رسانه‌های 
مسکو هم البته این موضوع را بر 
اساس خط روند سیاسی- نظامی 
مدنظرشان جلو می‌برند و در حال 
مهندسی افکار عمومی خود هستند. 
بخش دوم این سناریو هم مربوط به 
راهبرد غربی‌ها است. ایالات متحده 
و شرکای اروپایی این کشور به نوعی 
در حال راهبری اوضاع در دو محور 

اصلی هستند. 
نخست بحث سیاسی و دیپلماسی 
است که نشان می‌دهد این کشورها 
همچنان به دنبال آن هستند که 
با ترسیم یک نقطه راه جدید و به 
روزرسانی ماهانه آن، روسیه را از 
ناحیه اقتصادی تضعیف کنند؛ 
به گونه‌ای که به صورت ماهانه یا 
هر دو ماه یکبار مشاهده می‌کنیم 
وزرای خارجه کشورهای اروپایی 
و ایالات متحده و یا سران آنها به 
بهانه‌های مختلف دور یکدیگر جمع 
می‌شوند و بررسی آخرین وضعیت 
و تحولات اوکراین را به عنوان 
نخستین محور نشست در دستور 
کار قرار می‌دهند. در این جلسات 
نیز یا بحث همگرایی سیاسی علیه 
کرملین را مطرح می‌کنند یا اینکه به 
 تبیین محورهای جدید برای تحریم 

مسکو می‌پردازند. 
اما در مورد محور دوم باید 
گفت که این مساله به مسائل 
استراتژیک مربوط است که اقدامات 
و حمایت‌های نظامی و سپس 
اطلاعاتی را دربرمی‌گیرد. به عنوان 
مثال در هفته‌ای که گذشت شاهد 
شروع تور اروپایی ولودیمیر زلنسکی، 
رئیس جمهور اوکراین به کشورهایی 
مانند ایتالیا، فرانسه، آلمان و بریتانیا 
بودیم. زلنسکی در آلمان بر سر 
دریافت بزرگترین بسته تسلیحاتی 

برای مقابله با روسیه با برلین توافق 
کرد که ارزش آن حدود سه میلیارد 
دلار برآورد شده و در فرانسه هم 
قرار بر این شد تا تانک‌ها و زره‌پوش 
سبک به کی‌یف تحویل داده شود. 
همچنین لندن متعهد به تحویل 
موشک‌های ضدزره و ضد تانک به 
اوکراین شده است که نشان می‌دهد 
قرار نیست جنگ در اوکراین به این 

زودی پایان یابد. 
در این میان اساساً روس‌ها 
می‌دانند این روند باز هم ادامه خواهد 

داشت و به همین دلیل است که 
پیشروی خود را در باخموت سرعت 
بخشیدند اما مساله اینجاست که 
اتحادیه اروپا هم نمی‌داند دقیقاً 
چگونه می‌تواند از مخمصه جنگ 
اوکراین فرار کند؛ چراکه بروکسل 
به نوعی متحد ایالات متحده از 
حیث نظامی و اقتصادی است و 
آمریکایی‌ها هم دقیقاً انگشت خود را 
بر این محور گذاشته‌اند و می‌خواهند 
علاوه بر فرسایشی شدن جنگ 
اوکراین، اروپا را زیر سایه خود و علیه 
روسیه نگه دارند تا در نهایت روند 
مدنظر خود را پیش ببرند و از شکاف 
 ایجاد شده میان بروکسل و مسکو 

استفاده کنند. 
در این میان اروپایی‌ها نسبت 
به اقدامات ایالات متحده اعتراض 
دارند و معتقدند ادامه این روند به 
نوعی هزینه‌تراشی مضاعف برای 
کشورهای عضو این بلوک سیاسی- 
اقتصادی است و از اینرو برخی 
احزاب چپگرای حاکم بر قاره سبز 
کماکان در حال انتقاد از همکاری 
کشورهای اروپایی در جنگ اوکراین 

و به نفع روسیه هستند. 

آغاز جنگ سرد جدید
با محوریت اوکراین

این انتقادها بدون شک از سوی 
ساختار حاکم ایالات متحده رصد 
شده و حالا به نظر می‌رسد که 
واشنگتن در حال گشودن جبهه 
جدید علیه روسیه با محوریت جنگ 
اوکراین است تا بتواند مسکو را در 
محورهای جدید درگیر کند و میزان 
هزینه‌ها را برای کرملین بالا ببرد. در 
این بین سازمان اطلاعات مرکزی 
آمریکا )سیا( با انتشار ویدئوهای 
تبلیغاتی در تلگرام تلاش می‌کند 
روس‌ها را برای جاسوسی برای ایالات 
متحده جذب کند که این اقدام در 
خلال جنگ اوکراین قلمداد می‌شود. 
سیا حدود دو روز پیش در معرفی 
کانال تلگرامی جدید خود که با این 
هدف ایجاد شده اعلام کرد که عوامل 
سیا کانال اصلی آژانس اطلاعات 
مرکزی را در برنامه پیام‌رسان 
محبوب تلگرام که اتفاقاً ریشه روسی 

دارد ایجاد کردند. 
در یک ویدئوی تبلیغاتی به زبان 
روسی که در این کانال تلگرام منتشر 
شده، سیا عنوان کرده که عموماً به 

دنبال جمع‌آوری اطلاعات درباره 
اقتصاد روسیه یا مقامات ارشد این 
کشور است. به موازات این مساله، 
مقامات سیا در گفت‌وگو با خبرنگاران 
سی‌.ان‌.ان تایید کردند انتظار دارند 
محتوا و ویدئوهای آن‌ها در تلگرام به 
ترغیب روس‌ها برای ارائه اطلاعاتی 
که آمریکا نیاز دارد، کمک کند. این در 
حالیست که پیش‌تر در ماه مارس هم 
روزنامه »واشنگتن پست« گزارش 
داد سیا در تلاش برای استخدام 
کارکنان سفارت روسیه در واشنگتن، 

تبلیغات در رسانه‌های اجتماعی را به 
تلفن‌های هوشمند فعال در سفارت 
روسیه یا مکان‌های مجاور آن ارسال 
می‌کند و این موضوع تا جایی ادامه 
پیدا کرد که آناتولی آنتونوف، سفیر 
روسیه در آمریکا در آن زمان گزارش 
واشنگتن‌پست را مورد انتقاد قرار 
داد که به نوعی تایید کرد سیا در 
حال رخنه به این سفارت و صفوف 
سیاسیون و دیپلمات‌های روسیه 
در خاک آمریکا است. آنچه در این 
میان مهم به نظر می‌رسد این است که 
اقدامات سیا را به نوعی باید در خلال 
پرونده اوکراین و مسائل مربوط به آن 
تحلیل کرد. بر اساس آنچه سی.ان.

ان منتشر کرده، مقام‌های اطلاعاتی 
آمریکا معتقدند فرصتی بی‌سابقه 
برای متقاعد کردن روس‌های ناراضی 
از جنگ اوکراین و زندگی در روسیه 
برای به اشتراک گذاشتن اسرارشان 
ایجاد شده و با به اشتراک گذاشتن 
ویدئوی استخدام که سینمایی و 
ماهرانه تولید شده، تلاش در این 
زمینه را آغاز کردند. به همین دلیل 
این اقدام شامل کانال جدید سیا در 
تلگرام )رسانه اجتماعی محبوب 

بدون فیلتر در روسیه( شده است. 
طبق گزارش شبکه آمریکایی، 
مقام‌های دخیل در این پروژه گفتند 
که حمله روسیه به اوکراین گشایشی 
تاریخی ایجاد کرده تا روس‌ها به 
طرف ما بیایند و اطلاعات مورد نیاز 
را در اختیارمان قرار دهند و این اقدام 
پس از تلاش استخدامی قبلی در پی 
آغاز درگیری‌ها در اوکراین صورت 
می‌گیرد که مقامات آمریکایی مدعی 
هستند موفقیت‌آمیز بوده است. 
علیرغم آنکه دیمیتری پسکوف، 
سخنگوی کرملین اعام کرده 
سرویس‌های ویژه روسیه فعالیت‌های 
اطلاعاتی غرب را رصد و پیگیری 
می‌کنند، اما به نظر می‌رسد که ایالات 
متحده در حال گشودن یک مجرای 
جدید آن هم با درون‌مایه »جنگ 
اطلاعاتی« است که دقیقاً دنیا را 
به یاد جنگ سرد می‌اندازد. حال 
باید دید که واشنگتن همانند همان 
دوران می‌تواند ضربات عمیق به 
مسکو وارد کند، یا اینکه کرملین از 
شبکه اطلاعاتی خود در خاک ایالات 
متحده به عنوان یک سوپرایز در قرن 

بیست و یکم استفاده خواهد کرد؟!

»سازمان سیا« از طرح خود برای جذب جاسوس در روسیه پرده برداشت؛

گشودن جبهه جدید علیه مسکو

بروکسل به نوعی متحد 
ایالات متحده از حیث 

نظامی و اقتصادی است 
و آمریکایی‌ها هم دقیقاً 

انگشت خود را بر این محور 
گذاشته‌اند و می‌خواهند 
علاوه بر فرسایشی شدن 

جنگ اوکراین، اروپا را زیر 
سایه خود و علیه روسیه 

نگه دارند

به نظر می‌رسد که ایالات 
متحده در حال گشودن 

یک مجرای جدید آن 
هم با درون‌مایه »جنگ 

اطلاعاتی« است که دقیقاً 
دنیا را به یاد جنگ سرد 
می‌اندازد؛ ولی مشخص 

نیست می‌تواند همانند آن 
دوران به مسکو ضربه بزند 

یا خیر 


